
Vážení spoluobčané,
letošní rok máme spoustu akcí, které bychom rádi uskutečnili, 
nebo jsou již částečně realizovány. 

Začátkem letošního roku proběhla plesová sezóna a musím 
říci, že všechny pořádané plesy, ať už myslivecký, hasičský nebo 
TJ Sokol, se velmi povedly. Organizátoři plesů měli přichystané 
bohaté tomboly a každý, kdo se zúčastnil, byl spokojený a odnesl 
si domů v mnoha případech i hodnotné ceny.

Také masopust se vydařil. V masopustním kostýmu přišlo asi 
65 občanů a bylo velmi veselo. Tímto bych chtěla poděkovat všem, 
kteří se zúčastnili masopustního průvodu v  masce či bez ní, a 
svou účastí tak tuto tradici podpořili. 

V březnu letošního roku se podařilo před mateřskou školou 
zpevnit parkovací plochy, které slouží hlavně rodičům, kteří 
vozí své děti do školky. Děkuji všem, kteří se na této akci podíleli, 
zejména pak Jakubu Pixovi, Václavu Noskovi a obecním zaměst-
nancům nevyjímaje. Také se odstranila závada tlakové kanali-
zace v části obce za mateřskou školou a hlavní silnicí, kde bylo 
třeba odstranit poměrně dost zeminy, aby bylo možné se k této 
šachtě dostat. Při dokončovacích pracích se místo osázelo květi-
nami, které budou toto obnažené místo zdobit. V měsíci březnu 
obecní pracovníci také opravili či nově vyrobili lavičky u rybní-
ka za nádražím, staré někdo odmontoval a zřejmě použil jako 
palivo. Pevně doufám, že nové lavičky nepotká stejný osud. Nové 
lavičky se vyrábí postupně a rozmísťují se po obci tam, kde staré 
již dosloužily. 

Od 1. července 2024 vstupuje v platnost zákon č. 47/2020Sb., 
kterým se měnil zákon o zeměměřičství č. 200/1994 Sb., a sta-
noví krajským úřadům povinnost vést tzv. digitální technickou 
mapu kraje (DTM). V souvislosti s  tím vyvstala pro obce jako 
vlastníky technické infrastruktury povinnost zapisovat do digi-
tální technické mapy kraje údaje o druzích, umístění, průběhu 
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a vlastnostech objektů a zařízení technické in-
frastruktury včetně údajů o jejich ochranných 
a bezpečnostních pásmech a údajů o záměrech 
na provedení změn technické infrastruktury 
v území. Tyto údaje zapisuje do digitální tech-
nické mapy kraje editor, což je vlastník tech-
nické infrastruktury (obec), ale tuto povinnost 
za něj může plnit provozovatel, nebo správce 
technické infrastruktury (ČEVAK). Vlastník 
odpovídá za správnost, úplnost a aktuálnost 
zapisovaných údajů, a to ve všech případech 
bez ohledu na to, kdo za něj činnost editora 
vykonává. Obec Putim jako vlastník vodohos-
podářského majetku, pověřilo dne 8. 4. 2024 
prostřednictvím ZO provozovatele vodohospo-
dářského majetku společnost ČEVAK a. s. k pl-
nění editorské povinnosti usnesením č. 10/2/24. 
Společnost ČEVAK a. s. bude tuto službu obci 
vykonávat bezplatně.

Jedním ze záměrů obce bylo přimět řidiče, 
kteří sem přijíždějí se svými rodinami větši-
nou za účelem návštěvy Zvířátek Putim, aby 
neparkovali na zeleni mezi mosty, což ne-
prospívalo ani trávníku, který tam obec udr-
žuje, ani vzhledu obce, ale aby zajeli na vy-
mezené parkoviště u nového mostu, které je 
pro to určené. Tyto rodiny obvykle v Putimi 
stráví celé dopoledne nebo odpoledne. Za tím 
účelem byly kolem silnice zapuštěny patníky a 
mezi ně upevněny provazy, které je v případě 
nutnosti snadné odepnout. Tak je tato zeleň 
chráněna před vjezdem motorových vozidel. 
Řidiči jsou cedulemi nasměrováni k zmíněné-
mu parkovišti za mostem. Ke kapličce sv. Jana 
Nepomuckého je nyní možné nově přistupo-
vat po schůdkách, které se nacházejí ze zadní 
strany kapličky. 

Proběhlo výběrové řízení na zpracová-
ní projektové dokumentace na rekonstruk-
ci místní jednosměrné komunikace kolem 
rybníka. Ze tří nabídek výběrová komise dne 
15. února 2024 doporučila nejnižší nabídku od 
firmy – GK  Michalec – Plavec. Na veřejném 
zasedání dne 8. dubna zastupitelé obce tohoto 

Petra Pixová a místostarosta Antonín Žižka, 
který přišel v hasičské uniformě jako zástupce 
tohoto spolku. Účastnili se též další zástup-
ci spolku mysliveckého, rybářského, Sokola a 
Sdružení přátel Putimi. Hymnu zazpívaly Bá-
biny di Putim. 

V  loňském roce nás navštívil divadelní 
spolek Prácheňská scéna z Písku, která pro 
nás měla zahrát divadelní představení s ná-
zvem Zapeklitá komedie aneb Kdosi brou-
sí nad Paďousy. Z  důvodu nemoci jednoho 
z členů došlo ke změně programu a Prácheň-
ská scéna zahrála náhradní představení Dve-
ře, které se také moc líbilo. Proto jsme se roz-
hodli pozvat je i v letošním roce, kdy nám 10. 
května zahráli původně nabízenou komedii. 
Přišlo hodně diváků a komedie měla velký 
úspěch. Prácheňskou scénu rozhodně pozve-
me znovu.

V  sobotu 15. června jsme na obecním úřa-
du v zasedací síni přivítali dva nové občánky: 
Adámka Reissingera a Veroniku Plškovou.

Naproti tomu koncem června se rozloučíme 
s deseti dětmi z mateřské školy, které po prázd-
ninách nastupují do prvních tříd základní školy.

Na posledním veřejném zasedání zastupite-
lé schválili zpracovatele projektové dokumen-
tace na novou hasičárnu u nádraží, u níž se 
bude nacházet též sběrný dvůr. Ve výběrovém 
řízení byla ze dvou uchazečů zvolena firma 
Racek Ateliér z  Písku, která podala nižší ce-
novou nabídku, a to 982.520 Kč. Dle této do-
kumentace bude pak realizována rekonstruk-
ce po jednotlivých etapách podle toho, jaké 
dotace budou vypisovány, abychom je mohli 
využít.

V současné době tvoří Ing. Pavel Polan archi-
tektonickou a dopravní studii na rekonstrukci 
silnice od návsi ke kamennému a dále k že-
leznému mostu s dalšími pobočnými větvemi 
jako ulicí ke mlýnu, do vršku směrem k Uhlí-
kům, na plácek u železného mostu i do násled-
né slepé ulice, kolem mlýnského náhonu smě-
rem ke Zvířátkům. 

Na schůzce s  pracovníky Povodí nám bylo 
přislíbeno, že vytěží naplavený písek z koryta 
Blanice a budou se snažit také vyčistit břehy 
kolem železného mostu. 

V  obci byly také nově opraveny a natřeny 
tabule s  informacemi o historii obce. Tabule 
s texty byly nově zhotoveny, aby nahradily staré 
a poškozené. 

Poslední sobota v srpnu, tj. 31. 8., patří tra-
dičně putimským slavnostem. Letos přišla řada 
na Švejkovy slavnosti. Shodou okolností uply-
nulo již deset let od odhalení sochy vojáka Švej-
ka, proto slavnost začne právě zde, kde bude 
připraveno malé překvapení. Na návsi nám 
zazpívají Bábiny di Putim, pobaví nás divadlo 
DI DO (Divadlo Dobev z Dobeve) a od 17 hod. 
budou jako každoročně k poslechu i tanci hrát 
Hastrmani. Doprovodnou akcí bude malá vý-
stava v  zasedačce obecního úřadu s  názvem 
Království našich švadlenek. Na tuto akci 
všechny srdečně zveme.

Ráda bych poděkovala všem občanům, kteří 
udržují a sečou trávu před svými nemovitost-
mi. Zároveň chci upozornit na to, že tam, kde 
stojí auta na obecním travnatém pozemku, ne-
mohou obecní pracovníci tato místa udržovat a 
rozhodně to naši obec nezdobí. V případě, že si 
svá auta stavíte na trávník, počítejte s tím, že si 
ho musíte i sami posekat. 

Za první čtvrtletí tohoto roku činí částka od 
EKO KOMu za tříděný odpad 154 463 Kč.  

U tříděného odpadu se stále potýkáme s pro-
blémem, kdy se jedni snaží maximálně třídit 
a vhazují odpad do správných kontejnerů, 
naproti tomu jiní do nich vhazují to, co tam 
opravdu nepatří.  Všichni dobře víme, že tyto 
zásady je opravdu třeba dodržovat, a to ne-
jen proto, že se obci z tříděného odpadu vrací 
určitá část peněz, ale hlavně je to ohleduplné 
k životnímu prostředí. A proto bych chtěla po-
děkovat všem, kteří tyto zásady dodržují. A pro 
ty, kteří si nejsou jisti, jak odpad správně třídit, 
malé připomenutí.

vítěze schválili usnesením č.11/2/24. Po rekon-
strukci se touto jednosměrnou ulicí bude jezdit 
s bezpečným výjezdem na hlavní silnici a pev-
ně věřím, že všichni, kteří v této ulici bydlí i ti, 
kteří tudy pouze projíždějí, budou spokojeni. 

Koncem dubna Sbor dobrovolných hasičů 
zajistil svoz železného odpadu. Za pomo-
ci místních občanů, zastupitelů a obecních 
zaměstnanců byl přivezen z  lesa strom a při-
praven na stavění májky, které proběhlo jako 
každý rok poslední dubnový den. Při zdobení 
májky pomáhaly děti z Putimáčku, ale připoji-
ly se i ostatní děti z obce. Čarodějnici vytvořili 
členové kulturní komise za pomoci místních 
dětí. Májku se podařilo zdárně postavit a pak 
už pokračovala volná zábava s  občerstvením, 
které pro nás zajistil Penzion Putim.

Začátkem května byl na obec přistaven 
velkoobjemový kontejner, do kterého obyva-
telé ukládali nebezpečný a velkoobjemový 
odpad, respektive vše, co jim v  domácnosti 
dosloužilo. Nebylo toho málo a kontejner se 
podařilo zcela zaplnit. Tuto akci jsme něko-
likrát vyhlašovali a byla prezentována i na 
obecních stránkách. Proto mě velmi udivuje, 
že se hned po týdnu po obci objevily černé 
skládky a prakticky se objevují stále. Tento 
sběr nebezpečného odpadu provádíme dva-
krát ročně, vždy na jaře a na podzim. Proto je 
třeba, aby občané s těmito termíny počítali a 
již dopředu si odpad připravili. Při této akci 
někteří zastupitelé uklidili dětské hřiště za 
obecním úřadem a obecní pracovníci budou 
natírat herní prvky.

V předvečer svátku Dne vítězství jsme si při-
pomněli konec druhé světové války a představi-
telé obce položili věnec k pomníku padlých. Při-
šlo asi 16 lidí uctít památku těch, kteří položili 
své životy za naše osvobození od fašistického 
Německa. Kronikářka Jaroslava Pixová stručně 
popsala události posledních měsíců před kon-
cem války, jaká vojska se podílela na osvobozo-
vání i počty obětí. Věnec položili zástupci obce 
– starostka Eva Marušková, místostarostka 
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SKLO
Sklo se vhazuje do zeleného nebo bílého kon-
tejneru. Pokud jsou k dispozici oba, je důle-
žité třídit sklo i podle barev: barevné sklo do 
zeleného, čiré do bílého. Vytříděné sklo není 
nutné rozbíjet, bude se dále třídit. Díky svým 
vlastnostem se skleněný odpad dá recyklovat 
téměř do nekonečna.
Patří sem: skleněné láhve, skleněné střepy, ta-
bulové sklo
Nepatří sem: lepená skla (autoskla), drátěné 
sklo, televizní obrazovky, zrcadlo, zářivky, vý-
bojky a žárovky, porcelán, keramika, kameni-
na, sklo znečištěné chemickými látkami, zla-
cená a pokovená skla.

PAPÍR
Ze všech tříděných komodit vyprodukuje 
průměrná domácnost za rok hmotnostně nej-
více papíru.
Patří sem: časopisy, noviny, sešity, rozložené 
krabice, papírové obaly, lepenka, knihy, kan-
celářský papír, reklamní letáky, obálky s  fó-
liovými okénky. Bublinkové obálky vhazujte 
pouze bez plastového vnitřku.
Nepatří sem: celé svazky knih (vhazovat pou-
ze bez vazby, ve větším počtu patří na sběrný 
dvůr), uhlový, mastný nebo jakkoliv znečiš-
těný papír, voskový a pauzovací papír, obaly 
od vajíček, hygienické potřeby (např. použité 
papírové kapesníky, papírové utěrky, pleny, 
obvazy apod.)

PLAST
Plast patří do žlutého kontejneru. Plast zabírá 
nejvíce místa, proto je nejenom důležité jejich 
třídění, ale i sešlápnutí či zmáčknutí před vy-
hozením. 
Patří sem: fólie, sáčky, plastové tašky, se-
šlápnuté PET láhve, obaly od pracích a kos-
metických přípravků, kelímky od jogurtů, 

A máme tu měsíc červen. Ze všech stran 
na nás dýchají prázdniny. Teploty stoupa-
jí k těm letním, zmrzlina se prodává ve vel-
kém, děti se  koupou v  bazénech a trička 
a  kraťasy jsou téměř každodenní výbavou. 
Dopolední i odpolední pobyt venku si uží-
váme plnými doušky na školní zahradě, ale 
i procházkami do nejbližšího okolí. Jedno 
z témat vzdělávání bylo „Letem světem“, kdy 
jsme alespoň pomyslně navštívili různé kon-
tinenty a seznámili se tak se životem na nich. 
Další z témat bylo „Království vody“. S dětmi 
jsme přišli na to, kde najdeme vodu v příro-
dě, k  čemu slouží, k  čemu vodu potřebuje-
me např. doma, její skupenství. Udělali jsme 
si  s vodou pokusy, seznámili se s koloběhem 
vody na zemi, hledali jsme rozdíly mezi ryb-
níkem, řekou, mořem, oceánem. Každé téma 
je propojeno s pohybovými, hudebními a vý-
tvarnými činnostmi. Téma „Odpad třídíme, 
už to umíme“ bylo také součástí měsíce červ-
na, stejně tak téma „Těšíme se na prázdni-

ny“, kdy jsme si společně připomněli různé 
nástrahy, které na nás mohou o prázdninách 
čekat, a jak tedy máme předejít úrazům. 

Dovolte mi, abych se vrátila k některým již 
proběhlým akcím. V  dubnu jsme navštívi-
li dopravní hřiště v  Písku. Děti si zajezdily 
na motokárách a učily se znát pravidla sil-
ničního provozu. Moc si to užily. Další akcí 
byl „Den otevřených dveří“. Této příležitosti 
využili zejména rodiče dětí, kteří plánovali 
přijít k zápisu na nový školní rok, ale i mlá-
dež, která do školky chodila, a také několik 
putimských občanů. Rodiče měli možnost se 
seznámit s prostory školky a získat potřebné 
informace. Součástí akce bylo i pohoštění. 
S dětmi jsme upekli štrůdl. Všem děkujeme 
za návštěvu, moc nás potěšila hojná účast.

Společně s MŠ Dobev jsme si udělali výlet do 
Hopsária v  Českých Budějovicích, který si 
užily nejenom děti, ale i dospělí. 

Ať je jaro nebo zima,  
ve školce je nám vždy prima...

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPAD
mléčných výrobků, balící fólie od spotřební-
ho zboží, obaly od CD disků a další výrobky 
z plastů. 
Nepatří sem: obaly se zbytky potravin nebo 
čistících přípravků, obaly ze žíravin, barev a 
jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny 
či novodurové trubky.

JEDLÉ TUKY A OLEJE
Jedlý olej z fritéz nebo přebytečný olej z pánve 
v žádném případě nepatří do výlevky. Pokud 
tento olej skončí ve výlevce (ať už ve dřezu 
nebo v toaletě) a následně v odpadních trub-
kách, ve studené vodě se srazí, přilepí se na 
stěny, chytají se na něj různé nečistoty a po-
stupně trubky ucpává. Kromě toho poškozuje 
kanalizační potrubí a zhoršuje funkci čistíren 
odpadních vod.
Jak jedlé tuky zlikvidovat:
V  uzavřených nádobách do speciálních sběr-
ných nádob, které byly umístěny na všechna 
stanoviště kontejnerů na tříděný odpad. Jedná 
se o zelené sběrné nádoby o objemu 240 l. Tyto 
nádoby jsou určeny pouze na použitý potravi-
nářský olej a tuk v uzavřených obalech (např. 
v PET lahvích). Nepatří sem motorové oleje a 
jiné nebezpečné odpady! Při následné recykla-
ci se jedlý olej filtruje, čistí a používá se jako 
ekologické mazivo nebo přídavek do nafty. 
Výše uvedené informace platí pro jedlé oleje 
používané v kuchyni. Minerální oleje, maziva, 
přídavky do benzínu pro dvoutaktní motory 
apod. jsou syntetické nebo získávané z neros-
tů a po použití patří do nebezpečného odpa-
du. Můžete je odvézt při výměně motorového 
oleje v servisu nebo při svozu nebezpečných 
odpadů.

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD
Velkoobjemový odpad je část komunálního 
odpadu obsahující věci, které nelze vzhledem 

k jejich rozměrům, hmotnosti či objemu uklá-
dat do běžně používaných sběrných nádob.
Patří sem: starý nábytek, koberce, linolea, 
umyvadla, toalety, kuchyňské linky, obaly vět-
ších rozměrů, matrace apod.
Nepatří sem: ledničky, televizory, počítače, 
akumulátory a baterie, pneumatiky apod.

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD
Směsný komunální odpad je zbytková část 
komunálního odpadu, která zůstane po vytří-
dění všech využitelných složek komunálního 
odpadu (papíru, skla, plastů, nápojových kar-

tonů), objemného odpadu a nebezpečného 
odpadu. Zbytkový odpad odkládáme do sběr-
ných nádob (popelnic) na směsný komunální 
odpad (šedá nebo černá barva).
Patří sem: popel, smetí, odpady z  kuchyně, 
znečištěný papír, znečištěný plast apod.
Nepatří sem: látky tekuté, nebezpečné odpady 
a jiné předměty, které by mohly ohrozit zdra-
ví a bezpečnost osob, uhynulá zvířata, papír, 
sklo, plast, nápojové kartony, kovy, bioodpad.

Za obec Putim starostka  
Eva Marušková
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Začátkem května proběhl zápis na školní rok 
2024/2025, ke kterému přišlo 12 dětí. Deseti 
žádostem bylo vyhověno. Oslavili jsme spo-
lečně s maminkami jejich svátek. Pozvali jsme 
je na školní zahradu, kde na ně čekalo pohoš-
tění, jarní stezka, kterou si prošly společně 
s dětmi, a také vystoupení v podobě básniček, 
písniček a tanečků. Maminky si odnesly domů 
přáníčko a květinu. Bylo to hezké odpoledne. 
Děti s  povinným předškolním vzděláváním 
ukončily úspěšně plavecký kurz a navštívily 
knihovnu v Písku, kde byl pro ně připraven 
program s názvem „Zelená louka“. 

Další akce byla společná s  MŠ Kestřany 
a MŠ Dobev. Ve Strakonicích na letišti byla 
pro děti připravena ukázka vojenské techni-
ky, ruční zbraně a výstroj, kterou disponují 
příslušníci Armády ČR.  Součástí programu 
byly ukázky vojenského bojového umění 
MUSADO. I přes nepřízeň počasí si děti tuto 
akci užily.

Společný výlet jsme naplánovali tentokrát do 
přírodovědného muzea „Semenec“ v  Týně 
nad Vltavou. Děti si užily program s názvem 
„Skotačivá cesta se zvířátky“. Vyzkoušely si 
například prolézat jezevčí norou, skákat jako 
srnky, lovit jako draví ptáci a  proplétat se 
pavoučí sítí. Výlet se vydařil a velice rádi se 
do muzea vrátíme. Doprava byla hrazena 
z rozpočtu od zřizovatele. Tímto děkujeme.

Nyní se vrátím k měsíci červnu, který je vždy 
nabitý akcemi. Den dětí jsme oslavili Bub-
linkovou show. Vůbec nevadilo, že vzhle-
dem k deštivému počasí musela být tato akce 
ve třídě školky. Show jsme si užili společně 
s  dětmi a paní učitelkami z  MŠ Ostrovec, 
které za námi přijeli vlakem. Děti byly nad-
šené, když viděly, co všechno se dá z mýdlo-
vé vody vykouzlit. 

Společně s  dětmi jsme připravili vystoupe-
ní na vítání občánků. Navštívili jsme místní 
Mini ZOO. Pro rodiče byla připravena před-
náška na téma „Komunikace a vedení dítěte“, 
kterou vedla paní Mgr. Monika Mandovco-
vá, speciální pedagog z  Pedagogicko- psy-
chologické poradny.

S dětmi, které ukončují povinné předškolní 
vzdělávání, přespíme ve školce do druhého 
dne. Užijeme si společně „Námořnickou bo-
jovku“, opečeme si vuřty, uspořádáme dis-
kotéku, a až se setmí, vytáhneme baterky a 
půjdeme prozkoumat zákoutí školky. Před 
spaním se umyjeme a přečteme si pohádku 
na dobrou noc. 

Jelikož 10 dětí ukončuje povinné předškolní 
vzdělávání a po prázdninách se z nich stanou 
školáci, poslední týden v  červnu se s  nimi 
slavnostně rozloučíme. Veškeré přípravy 
jsou v plném proudu a děti se pečlivě připra-

vují na tento slavnostní den, který proběhne 
v místním sále kulturního domu. Děkujeme 
zřizovateli za pomoc s organizací. 

Chtěla bych poděkovat rodičům za spolu-
práci během celého školního roku. Někte-
ří rodiče přišli do školky přečíst pohádku 
před spaním, za což jim také moc děkuje-
me. Děkuji také zřizovateli za spolupráci a 
za plánované práce, které budou provedeny 
v  průběhu letních prázdnin. V  neposlední 

Nejen v  souvislosti s  novým stavebním zá-
konem a často, zejm. v tisku se objevujícími 
se informacemi typu, že „stavebník nebude 
nic potřebovat“, je třeba upozornit, že změ-
ny na úseku stavebního práva, které mohou 
pro stavebníky znamenat v  určitých přípa-
dech nějaká zjednodušení, se nedotýkají po-
vinností, které jim ukládá památkový zákon 

řadě děkuji zaměstnancům školky za skvěle 
odvedenou práci a nasazení.

Všem přeji krásné léto plné sluníčka a zá-
žitků. Dětem, které půjdou po prázdninách 
do školy přeji, aby vykročily pravou nohou 
a jejich další životní etapa se dala nazvat po-
hádkou.

Za celý  kolektiv putimské školky  
Bc. Ilona Voráčková, ředitelka

PUTIM A PAMÁTKOVÁ PÉČE
(zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové 
péči v platném znění). Na území obce Putim 
byla totiž v roce 1995  Ministerstvem kultury 
vyhlášena vesnická památkové zóna (VPZ) a 
zároveň je zde od konce roku 1994 zřízeno i 
ochranné pásmo nemovitým kulturním pa-
mátkám v obci (OP).  Nejen tedy na vlastní-
ky kulturních památek, ale také na vlastníky 
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Zase po roce uspořádala kulturní komise v so-
botu 9. března v kulturním sále Kouzelné od-
poledne v podobě dětského karnevalu.

Pro děti bylo přichystáno drobné občerstvení 
a kouzelný sál byl vyzdoben všemi barvami. 
To  natěšilo malé nadšence hned při vstupu. 
K  vidění byli nejen čarodějové a čarodějky, 
kouzelníci a kouzelnice, ale i spousta jiných 
masek. O program a zábavu se postarali čle-
nové kulturní komise převlečení do stylových 
kostýmů. Děti svědomitě plnily všechny při-
pravené soutěže a odměnou jim byly drobné 
sladkosti a cukrovinky. Jak bývá zvykem na 
každém karnevale, byla připravená i hudba, 
o kterou se postaralo DJské duo Vojtaband. 

Na závěr nesměla chybět ani tombola, na kte-
rou se každoročně děti velmi těší a jsou netr-
pělivé, jaké překvapení na ně letos připadlo. 
I tentokrát si odpoledne užili jak děti tak do-
spělí a všichni odcházeli příjemně naladění 
a při odchodu vlnící se v bocích.

Jana Kapustová

DĚTSKÝ  
KARNEVAL 

(správce, uživatele) nemovitostí na území 
VPZ i OP tudíž dopadají určité povinnosti 
zejména pak ty obsažené v ustanovení § 14 
památkového zákona. 

Mezi typické práce, které ve většině případů 
stavební úřad „nezajímají“, ale pod povinnost 
vyžádat si k nim předem rozhodnutí orgánů 
státní památkové péče dle § 14 odst.2 památ-
kového zákona spadají, jsou tedy i běžné udr-
žovací práce - např. tedy výměna oken či dveří, 
výměna střešní krytiny, oprava fasády včetně 
nátěru, dále samozřejmě i zateplení objektů, 
stavba oplocení, ale také instalace fotovoltaic-
kých systémů (jak fotovoltaických elektráren, 
tak i systémů na ohřev vody), apod.

Pokud tedy vlastník na své nemovitosti hodlá 
nějaké práce provádět, měl by se na přísluš-
ném orgánu státní památkové péče (jímž je 
odbor výstavby a územního plánování MěÚ 
Písek) s dostatečným předstihem informovat, 

OP Putim - tmavá plocha, VPZ Putim světlá plocha (překrývající se s tmavou!), 
zdroj: https://geoportal.npu.cz/webappbuilder/apps/40/

zda k zamýšleným pracím jeho závazné sta-
novisko či rozhodnutí potřebuje a co vše k ta-
kové žádosti bude potřebovat, případně svůj 
záměr i dopředu konzultovat s  odbornými 
pracovníky z Národního památkového ústa-
vu, územního odborného pracoviště v  Čes-
kých Budějovicích, kteří se následně v rámci 
řízení o jeho žádosti musejí ze zákona do ří-
zení MěÚ Písek vyjádřit. Předejde se tak ne-
příjemným situacím, kdy je vyhotovena a 
předložena dokumentace (či záměr), která 
následně není označena za přípustnou.

Fotovoltaické panely se v  dnešní době stáva-
jí součástí interiéru našich obcí.  S postupným 
civilizačním vývojem a soudobými nároky na 
vybavenost staveb moderními technologiemi, 
spolu s vývojem ve stavebnictví, se čím dál více 
prosazuje trend, aby stavby byly co možná nej-
méně energeticky náročné a zároveň co nejvíce 
soběstačné. Jedním z nejvíce preferovaných cest 
je instalace fotovoltaických systémů na pláště 

staveb i na terén pozemků, přičemž tyto zámě-
ry zpravidla výrazně kolidují s hodnotami, které 
předurčují předmět ochrany z  pohledu státní 
památkové péče. 

Umístění FV panelů v památkově chráněném 
území (VPZ, i OP) je tedy vždy podmíněno 
předchozím kladným rozhodnutím orgánu 
státní památkové péče.  Tato rozhodnutí (nejen 
tedy pro fotovoltaiky  jsou trvale platná, pokud 
se nezmění záměr či pokud záměr nebyl již re-
alizován a rozhodnutí tak nebylo konzumová-
no). Ke všem novým požadavkům či úpravám 
musí být vždy vyžádáno rozhodnutí nové. 

Instalace fotovoltaických systémů na střechu 
objektu nebo i na pozemek samotný, který 
podléhá památkové péči bez předchozího 
souhlasného rozhodnutí dotčeného orgánu 
je pokládáno za přestupek a vlastníkovi hrozí 
pokuta a odstranění nepovolené stavby.  

Míra přípustnosti FVE systémů podléhá vždy 
individuálnímu posouzení, je však odstupňo-
vána dle druhu památkové ochrany daného 
území a konkrétního objektu.  Na kulturních 
památkách a na historických stavbách (tvoří-
cí hodnotu prostředí památkové zóny) je při 
současném stupni poznání, umisťování fo-
tovoltaických panelů nežádoucí. U ostatních 
staveb novostavby, novodobé dvorní přístav-
by apod.) lze v odůvodněných mimořádných 
případech (za předpokladu zcela neutrálního 
vlivu na hodnotu prostředí památkové zóny) 
po individuálním posouzení FV systémy při-
pustit.  V ochranném pásmu lze fotovoltaické 
systémy akceptovat, pokud nebudou naruše-
ny hodnoty předmětu ochrany (především 
pohledové), pro jejichž ochranu bylo ochran-
né pásmo vymezeno.

PhDr. Martin Zeman  
(s laskavým svolením k využití textu o FV  

od kolegů z MěÚ Tábor)
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VYNÁŠENÍ MORANY  
2024

obličej a celou postavu vystlaly senem. K ri-
tuálu vynášení Morany neodmyslitelně patří 
i  lidová říkadla a písničky. Za zpěvu jsme se 
všichni vydali v průvodu k břehu řeky Blanice 
mezi mosty, kde jsme se se Smrtkou rozlouči-
li říkankou. Potom jsme ji zapálili, vhodili do 
vody a pozorovali, jak odplouvá pryč s nadějí, 
že vše špatné se naší obci vyhne. Poté na děti 
čekal ještě jeden úkol: najít tzv. letečko nebo 
líto, kytičku ozdobenou pentlemi, které jsme 
dle našeho zvyku společně odnesli paní sta-
rostce na okno na znamení, že jaro už brzy za-
vítá do naší vesnice. Všem zúčastněným patří 
poděkování.

Petra Pixová

Již tradičně uspořádala kulturní komise akci, 
kdy děti společně s dospělými vynesly Smrtku 
– Moranu z naší obce. Smyslem tohoto očist-
ného rituálu je rozloučení se nejen se zimou, 
ale také se vším trápením, které nás sužuje, se 
vším špatným, co v životě prožíváme a čekání 
na příchod jara, života a znovuzrození.
Smrtná neděle připadá na pátou postní nedě-
li, to znamená dva týdny před Velikonocemi. 
V letošním roce se jednalo o datum 17. března. 
Odpoledne se sešli dospělí s dětmi u dětského 
hřiště. Venku před knihovnou děti pomáha-
ly Moranu vyrobit. Moraně pověsily kolem 
krku korále z vyfouklých vajec, které pokres-
lily, ozdobily Moranu pentlemi, nakreslily jí 
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DĚTSKÝ DEN V PUTIMI – 1. 6. 2024
K oslavě dne dětí, našich milých, a někdy 

jen stěží krotitelných živlů, připravila letos 
kulturní komise aktivity spojené s živly od-
věkými. Děti se tak mohly postupně setkat se 
zemí, vzduchem, vodou a ohněm. 

Náves ovládla země. Oslavenci zde koule-
li velemíč, symbolizující Zeměkouli, kolem 
Slunce. Nikdo se nebál zašpinit si ruce při 
pátrání po pokladech, které vydává země po 
prozkoumání jejích nejmělčích vrstev. Malí 
archeologové vykopali drahé kameny, kost-
ry dinosaurů a jiných pravěkých zvířat. Co je 
táhne k zemi, si mohli vyzkoušet na chůdách 
nejen děti, ale i jejich dědečkové s duší dí-
těte, kteří se nenechali zahanbit a předvedli 
svým vnoučatům, jak se na chůdách elegant-
ně projít. 

U kostela pofukovalo toho dne o něco více, 
než obvykle. Jeho okolí totiž ovládl vzduch. 
Bylo zde možné zaslechnout, jak vzduch zpí-
vá, když se v něm roztočily speciální zvučící 
hadice. Malé ruce také zkoušely hodit leta-
délka a raketu do větrného tunelu. Velkou 
parádu dělaly obří bubliny s duhovými od-
lesky, které si mohl zkusit vyfouknout každý. 

U kamenného mostu si děti užily hrátky 
s vodou. Střílely z vodních děl na terče v po-
době vodních živočichů, lovily rybky v  ba-
zénkovém moři. Velkou zábavou bylo plutí 
na vodních člunech s  ručním lopatkovým 
pohonem. Ty jsme zakoupili z peněz získa-
ných ze vstupného na karnevaly a z  peněz 
získaných na masopustech v  předchozích 
letech. Loďky si tak děti budou moci užít 
i  v  budoucnu. Na bezpečnost vodních zá-
vodníků dohlížel přímo z vody Standa Kuri-
nec. Jsme rádi, že se nerozpustil. 

Plácek mezi mosty ovládl oheň. K  pro-
zkoumání zde byl pokus, kde děti přiměly 
sopky chrlit lávu. Lávový potůček také pře-
cházely po laně a přeskakovaly po dlaždi-

cích. Ohnivák je učil, jak pomocí pazourku 
a hořčíkové tyčky rozdělat oheň. Všem se 
vedlo náramně!

Letošní dětský den nebyl příliš o soutě-
žení. Namísto toho jsme se rozhodli dětem 
nabídnout prostor pro hru, vyzkoušení tako-
vých činností a hraček, se kterými se většina 
běžně nesetkává. To se, myslím, povedlo. 

Jsem ráda, že jsou naše akce hojně navště-
vovány. Je radost je připravovat s vědomím, 
že si je přijde užít tolik dětí!

Moc děkuji všem, kdo se podíleli na přípra-
vě a organizaci dětského dne! Díky Anastasii 
Glavach, Petře Pixové, Elišce Hornátové, 
Tereze Pixové, Lence Rekové, Nele Rekové, 
Martě Vaverkové, Stanislavu Kurincovi, Nele 
Pixové, Vojtěchu Kurincovi, Martině Keclí-
kové, Vladimíru Fráňovi, Matějovi Horná-
tovi a Josefovi Šťastnému za to, že se mohl 
tento parádní dětský den uskutečnit!

Ještě jednou přeji všem dětem jen to nej-
lepší! Aby i nadále mohly vyrůstat na místě, 
kde se najdou lidé ochotní spojit síly a vytvo-
řit pro druhé něco hezkého!

Za kulturní komisi
Jana Kapustová

FOTO: Jarka Pixová
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SDH PUTIM
Vážení spoluobčané.

Začátek letošního roku 2024 byl stejný 
jako ty předešlé. Je nutné provést úkony spo-
jené s usnesením SH ČMS našimi stanovami 
a zákony ČR. Mezi tyto povinnosti patří in-
ventura majetku sboru, obce, podání daňo-
vého přiznání a odeslání přehledu o majetku 
a závazcích našeho sboru na Městský soud 
v Praze.

Jako každoročně v  měsíci lednu zača-
ly probíhat Výroční valné hromady sborů 
okrsku Kestřany, kterých se naši zástupci 
účastnili. Naše Výroční valná hromada, kde 
byla bilancována naše práce v  roce 2023 
a uloženy úkoly pro rok letošní, proběhla  
27. ledna 2024.     

Jako tradičně jsme uspořádali „Hasičský 
bál“, který se uskutečnil 17. února 2024. 
K tanci a poslechu nám hrála skupina „Re-
laks“. Přesto, že v  tomto čase bylo poměrně 
hodně lidí nemocných a odříkali již zamlu-
vené stoly, hodnotíme ples jako vydařený. 
Další milou povinností byla návštěva naše-
ho člena, bratra Filipa Jareše, který v měsíci 
březnu oslavil kulaté narozeniny. Od našeho 
sboru obdržel věcný dar. Další akcí, které 
jsme se účastnili, bylo shromáždění před-
stavitelů sborů dobrovolných hasičů okresu 
Písek, které se konalo 23. března 2024 v Po-
dolí I. Za náš sbor byl přítomen Pavel Kec-
lík. Jako každoročně tak i letos jsme provedli 
sběr železné šrotu a to 28. dubna 2024. Po-
dařilo se nám sebrat cca 2 900 kg kovového 
odpadu. S ohledem na to, že hasiči byli vždy 
zdrojem šíření kultury v naší obci, uspořáda-
li jsme v pátek 10. května 2024 spolu s Obcí 

Putim, divadelní představení, které sehrál 
„Divadelní spolek Prácheňská scéna v Písku“ 
a zahrál komedii Zdeňka Kozáka „Zapekli-
tá komedie aneb Kdosi brousí nad Paďousy“. 
Toto představení bylo hojně navštíveno jak 
diváky z  Putimi, tak i z  okolí. Představení 
se přítomným divákům líbilo, což vyjádři-
li dlouhým potleskem. S  ohledem na zájem 
občanů o tento druh zábavy v  naší obci se 
pokusíme uspořádat další divadelní před-
stavení. O týden později 18. května 2024 se 
konala okrsková soutěž v  požárním sportu, 
která proběhla v  Heřmani. Soutěže jsme se 
účastnili s  družstvem mužů a skončili na 
prvním místě.

Co se týká pokračování prací na budoucí 
nové zbrojnici, tak byla dokončena projektová 
studie. V současné době probíhá výběrové ří-
zení na zpracovatele projektové dokumentace.                                                       
                                                                                                                                                   

František Pixa – starosta SDH Putim


